

БИБЛИОТЕКАТА ПРИ ИНСТИТУТА ПО БИОЛОГИЯ И ИМУНОЛОГИЯ НА РАЗМНОЖАВАНЕТО „АКАД. К. БРАТАНОВ”

Цецилия Драгостинова



Библиотеката при Института по биология и имунология на размножаванто „Акад. К. Братанов” е създадена едновременно със създаването на института през 1938 г. и съдбата ѝ е неразривно свързана с него.

Нейната основна цел е информационното осигуряване на научните и приложните изследвания в института и чрез съчетаването на традиционните и модерните технологии и услуги да се изгражда и развива като съвременен библиотечно-информационен център към института в областта на репродуктивната биология. Заедно с това тя е филиал на Централна библиотека на БАН и чрез нея има изградени интеграционни връзки с останалите библиотеки от системата на БАН и с други научни библиотеки у нас и в чужбина.

Още от създаването на библиотеката се прилагат принципите на обоснован подбор на литература, своевременно попълване на фонда със съответстващи на профила книги и водещи световни периодични издания. Комплектуването на книжния фонд е насочено към следните научни области: репродуктивна биология и имунология при животните и човека, ембриотехнологии при животните, криобиология на гаметите, изкуствено осеменяване на животните, имунологични проблеми на асистираната репродукция при човека, молекулярна имунология, имуноневроендокринология. В библиотеката се съхраняват и ежегодно

се допълват в отделни годишни сборници и всички трудове на сътрудниците от института от 1991 г. до днес.

Към настоящия момент библиотеката притежава фонд от 12952 тома научна литература, от които 5465 тома книги и 7487 тома специализирани периодични издания. В библиотеката се поддържат азбучен, систематичен и топографски каталози на книгите и периодичните издания и електронен каталог на фонда от книги и поредици с програмно осигуряване PROCITE. През 2010 г. библиотеката започна ретроконверсията на еднотомните



библиотечни документи чрез библиотечно-информационната система ALEPH500, на базата на която изгражда електронен онлайн каталог. В библиотеката се извършват и допълнителни услуги – библиографски и фактографски справки, сканиране и ксерокопиране на документи.

Библиотеката разполага с две основни работни зони: читалня и книгохранилище. В читалнята има 10 места, свободен достъп

до екземплярите на получаваната периодика от текущата година и до част от фонда на енциклопедии, справочни и речници – близо 1000 т. В последно време, с навлизането на все повече електронни издания и с осигуряването на достъп до международни бази данни от БАН като част от българския информационен консорциум, се дава възможност на учените да ползват информационните ресурси и от своите работни места.

Активното възприемане на формите на компютърната комуникация и съхраняването и предлагането на писменото знание върху дигитален носител превръщат библиотеката на ИБИР в център, обединяващ традиционните и електронните библиотечни ресурси, което е основна мисия на съвременната научна библиотека.

